

# 疫别重逢春意浓 全力以复迎你归



在工作人员的指引下有序入校。



做好复学复课后线上线下教育衔接。



复学复课后教学秩序井然有序。



各学校幼儿园做足防疫“功课”。



复学复课“第一课”主讲“防疫”。

□半岛全媒体记者 陈绪卫  
实习生 江新瑜

在经历了整整四周的线上教学后,4月11日,王哥庄街道辖区中小学幼儿园正式迎来复学复课,校园里繁花似锦,课堂上教学秩序井然,熟悉的教书声、读书声回来了,校园里处处洋溢着温馨的画面。记者了解到,学生复课后的防疫要求依然严格,各学校幼儿园已完成连续三天的核酸检测,进行一日三次测温,除用餐和体育课外全程佩戴口罩,并对各学校幼儿园三分之一的学生进行抽样核酸检测,严把安全关。

4月11日早晨6:30,崂发小学老师们早早就在校门口等待孩子们的到来。孩子们戴着口罩,按照老师的安排,在校门口有序排队,逐一查看绿码、测量体温,并逐项审核防疫材料,符合要求的方可入校,现场秩

序井然。据该校相关负责人表示,按照上级部署要求,复课第一天,该校师生全员将要进行核酸检测,各中队开展“复学第一课”防疫专题教育活动,从防疫基本知识、复学时学校及学生防护指南、学校开学后校园疫情预防具体该怎么做、学生疫情复学心理健康教育四个方面对学生知识培训,使大家对在校学习、生活期间的注意事项有了更加深入的了解,将坚持防疫和复学两手抓,为师生和各个家庭做好各项防疫措施。

为复学后的常态化防控,各学校幼儿园做足了防疫“功课”。据晓望小学相关负责人介绍,复学前,该校高度重视、周密部署、精心组织,制定了多项复学工作方案和相关制度,做好防疫物资的准备工作。并开展了应急桌面推演,多次召开学校领导小组会议、班主任会、线

上家长会、物业工作人员会议等。保洁人员对校园进行了全面消杀。班主任老师提前返校整理教室,有序推进学校复学工作,保障复学工作万无一失。

为复学做好学校复学准备工作,实现线上教学与复学后线下日常教学无缝对接、平稳过渡,宁真小学召开线下教学管理与实施教研组会议,为学校复课布置相关教学工作。各教研组会后分别围绕“线上教学与返校课堂教学有效衔接”进行深入部署和研讨。各教研组就复课衔接阶段教师应该怎么做,该做什么,学生该怎么学,学什么等问题进行了深入的探讨。老师们畅所欲言,分享自己独特的线上指导方式,结合本学科本班级的实际对线上学习的困惑展开了热烈的讨论,提出了复课后的教学建议。大家共同找出学生线上学习存在的共性问题、个性问题,有

针对性地制定了教学线上线下衔接计划,帮助学生调整学习状态。青山小学还利用“复学第一课”开展心理健康教育,帮助师生们调节节奏,尽快适用复学后的校园学习。

孩子们能够复学复课,最开心的莫过于家长。东泰小学二年级学生家长林女士表示,“虽然网上不乏各种‘神兽回笼’的段子,说心里话,孩子们回归到校园上课,家长们打心眼儿开心,感觉学生复学就代表着生活和工作恢复正常,孩子在家里上网课,家长忙着上班,还要照看孩子,家长思想和生活负担也比较重”。很多家长都和林女士一样,“孩子能够复课,最感谢的是全市上下每一个人的坚持努力,使疫情快速得到控制,孩子们平安回到校园,尤其是在这期间,老师和学校各种防控措施做的严密到位,我们也都积极做好配合,希望一切都能越来越好。”